

OSN by měla čelit trestnímu soudu

 infokurýr.cz/n/2024/01/14/osn-by-mela-celit-trestnimu-soudu

kurýr

14. ledna 2024

Organizace je „spoluvíníkem“ Hamasu, prohlásil zástupce Západního Jeruzaléma v mezinárodním orgánu OSN

Izraelský velvyslanec při OSN Gilad Erdan prohlásil, že samotná Organizace spojených národů by měla stanout před soudem v Haagu za to, že jednala „*ve službách teroristických organizací*“. Jeho poznámky zazněly jako reakce na případ genocidy předložený Mezinárodnímu soudnímu dvoru (ICJ) kvůli jeho válce s Hamasem.

V pátek Izrael požádal Mezinárodní soudní dvůr OSN, aby zahodil případ, který koncem prosince podala Jižní Afrika a který obvinil stát ze spáchání genocidy při pokračujícím bombardování Gazy. Izrael důrazně odmítl obvinění z genocidy a trvá na tom, že jeho pozemní a vzdušná ofenzíva obklíčené palestinské enklávy je v mezích mezinárodního práva a že má základní právo na sebeobranu.

Izrael v pátek formálně odpověděl na obvinění z genocidy u soudu v Haagu, obvinil Jihoafrickou republiku z „*drzé drzosti*“ a prohlásil, že tvrzení o genocidě představuje „*falešnou a nepodloženou*“ obranu Hamasu.

Kromě toho Erdan, který se v měsících následujících po přeshraničním útoku Hamásu na Izrael ze 7. října často střetával s představiteli OSN, v pátek obvinil OSN ze spoluúčasti Hamásu na zvažování obvinění Jihoafrické republiky.

„*Probíhání v Haagu ukazuje, jak se OSN a její instituce staly zbraněmi ve službách teroristických organizací,*“ napsal Erdan na X (dříve Twitter).

„Využití Úmluvy o zabránění genocidě proti židovskému státu a ve službách nacistů naší doby, [vůdců Hamasu] Yahya Sinwar a Ismail Haniyeh, dokazuje, že neexistuje žádná morální nízká úroveň, na kterou OSN neklesla.“ dodal Erdan.

Úmluva o genocidě a vlastně i OSN vznikla v roce 1945 jako mezinárodní reakce na druhou světovou válku a zločiny spáchané nacistickým Německem na evropských Židech. Genocidu definuje jako *„zločin spáchaný s úmyslem zničit národní, etnickou, rasovou nebo náboženskou skupinu, zcela nebo zčásti“*.

V Gaze bylo dosud zabito nejméně 23 708 lidí, říkají zdravotníci.

Erdan v pátek dodal: *„OSN je tím, kdo by měl v Haagu soudit za to, že přimhouřil oči, a tím sloužil jako spolupachatel při hloubení teroristických tunelů v Gaze při použití mezinárodní pomoci pro výrobu raket a ve výchově k nenávisti a vraždě.“*

Koncem října Erdan vyzval k rezignaci generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese za vyjádření před mezinárodním orgánem, ve kterém řekl, že útok Hamásu z počátku toho měsíce *„se nestal ve vzduchoprázdnu“*.

Historicky OSN přijala řadu rezolucí odsuzujících izraelskou okupaci palestinských území – oblastí, které původně vypracovala OSN – a také rozšiřování izraelských osad.

Bývalý generální tajemník Ban Ki-Moon dříve sklidil opovržení od izraelských představitelů za to, že o svém vztahu k palestinským územím prohlásil, že *„lidé se budou vždy bránit okupaci“*.

INFOKURÝR